
문제 1번

차 하 - v

칸막이를 제거하기 이전에는 입자들이 하의 공간에서 운동을 하다가

칸막이 제거 이후에는 V의 공간을 가지게 된다.

이로 인해 입자는 제자리에 머물거나 빈 공간으로 이동하는 두 개

경우의 수를 맞이하는데 , 각각의 확률은 글이므로,

가장 높은 확률을 가지는 상황은 V의 공간에 입자들이 균일하게

분포할 때다 .

- - ①

또한 엔트로피의 관점에서 역시 슬V에 입자들이 모여있을 때보다

V 전체에 걸쳐 퍼질 때에 엔트로피의 값이 증가하므로 보다 안정성을

가질수 있게 된다.
_ . .
②

①과 ③를 통해 기체 입자는 칸막이 제거 시에 전체적으로 균일해

퍼질 것으로 예측이 가능하며
,
엔트로피가 증가하고자 하는 현상이

일종의 driuingf.ae로 작용할 것이다 생각한다.



문제 2번

• 一一 .
A

As
te < 100인

일반적인 상황에서의 대기압 1기압이므로 약 100인에서 물이 끓게 된다
.

여기서 고산 지대의 경우 기체의 분포 정도가 지면보다 적기 때문에

기압이 1 기압 밑으로 내려가게 된다.

이는 곧 위의 그래프의 (a) 선을 통하여 표현할 수 있고
,

물의 끓는점이 내려간다고 볼 수 있다.

따라서 물이 기존보다 더 빨리 끓어 열이 온전히 쌀의 상층께

전달되지 못해 아래는 익고
,
위는 설익은 3층밥이 형성되는 것이다.

기체가 빠져나가는 틈을 막기위해 냄비 뚜껑 위에 무거운 물체를 올려두어

내부의 압력이 상대적으로 높아질 수 있도록 하는 방법을 통해

문제를 해결할 수 있다.



문제 3번

Case I ) reversibleisothermalexpans.org

a) 처음 온도를 T . , 나중의 온도를 욵라 하면

T .

= 石二 wok

처음 압력을 R
.
양의 압력을 1조라 하면

R = 15mm , B = 10 atm

처음 부피를 V,
,
나중의 부피를 V2라 하다.

V, = 15L , 이때 , i deal gas 에서 PV = MT 이므로

n = i = 약 9.146 (mol ) (R = 0.082 atm.4m.tk)

∴ V2 에 대해 V2 =
t

= 2254) 이다.
1조 -a

b) w = ART In (냙) = 9146118.3MX300X ln (쯤)

=924¥"

c) q = w=9쁘"



d) ㅿ냐垈n

e) △HE0U20-2
,,

Case2)

reuersibleadio.ba#cexpansiona)RVT=B.VIr.
毬器滄汭

i. vi. 蔡山二 裵才裕 패쓰
.

b) w = 9 -이 = 0-00 = oU = - nc.vn

이때 石二 ㅉ (늢)
믄

= 255CK)

i. w = - 9.146 × 1.5RX
(255-300 ) 약5T

,

c) adiabatic.jo



d) N = -w =약j.

e) 애 = n GOT = 9.146 X25RX (255300)

를약J
.



문제 4번

A) V, = 제408-th = 22.4 (L)

i. Va = 2 V, = 44.84) , Ta 5461k)

→ Ga = GOF 25RX (546-273)

= 약 5.67 ( k)
-

Wa = P0 V = 22.4 (atm.lt

신약2I
,,

b) B = 2Pa = 2Cm)
,

V5 냐 44.84) ,石二 1092 (k)

W. = 0 ( i 이하
-

임 = G0 T = 1.5PX ( 1092-546) = 약6.Th



C)

뺘 ftp.dv.fi (6.643x서며06667) .tv

= [ 6뿤 × 104 v3 +0.6667724
- 44.8

주 약 - 3235CM4 = 약 - 3.28 (KJ )
.

이 qc-W.inGOT

= 1.5PX (273 - 1092) =
- 10213.75CD

∴ G = We - 10213.75G)

= 약 - 13.5 (KJ)
-


